

LOGEA JUNĂ

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Vechi, 27.
Abonamentul cu exemplar cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autorități și Instituții locale — Poșta și Inspecția de presă.

le drăcească ăia Grigorescu

Și ce pățește cine scrie în contra mea? trebuie!

(la Grigorescu către gazetari).

... rău, de a venenocire.
... unosc, o introdu-pentru a denunța micimea de suimitive de cari e, pe care de azi rogea Jună, il a Grigorescu, ăia Grigorescu a spoiala unei în-ji pe care ar fi bistro-urile pari-ri ai babacului, rlan la suflet de-

negru la suflet. Un om care nu cunoaște mila.
Uitați-vă săraci ai Constanței, cine v-a cumpărat votul cu nădejdea unei bucași de pâine și a unui sutar de sărbători!
Horăția s'a bucurat auzind că mi-ar fi paralizat brațul drept. Paralizie se cheamă în limbaj comun dambă. În adevăr, spre a face lui Horăția pe plac, eu am o dambă: să-l văd cât mai curând „fost“.
Și va fi un „fost“ de tristă

ION NEICU

Procesul Comuniștilor

Drpă dezbateri cari au durat aproape o lună, Consiliul de război din Craiova a pronunțat următoarele pedepse:

- Ana Parker, la 10 ani și 100000 lei amendă.
 - Smil Marcovlet, la 10 ani și 100000 lei amendă.
 - Dumitra Coief, zis Vasile Verbanoff, zis Coief Iordan, la 10 ani și 100000 lei amendă.
 - Estera Rodoswki la 9 ani, 10 luni și 90000 lei amendă.
 - Alex. Mogyaros, la 9 ani, 11 luni și 95000 lei amendă.
 - Bernard Andor, la 9 ani, 11 luni și 95000 lei amendă.
 - Aay Ladistan, la 9 ani 11 luni și 95000 lei amendă.
 - Letzer Grunberg, la 9 ani 10 luni și 90000 lei amendă.
 - Schon Ernest, la 6 ani 10 luni și 90000 lei amendă.
 - Luba Rollman, la 9 ani 9 luni și 85000 lei amendă.
 - Craghuel Alex, la 9 ani, 3 luni și 80000 lei amendă.
 - Herbeck Ianoș, la 9 ani și 80000 lei amendă.
 - Lilii Simo Donca, la 8 ani 11 luni și 75000 lei amendă.
 - En. Kaufmann, la 6 ani și 70000 lei amendă.
 - Vilma Cojesso, la 6 ani și 70000 lei amendă.
 - Csaszar Ștefan, la 5 ani și 50000 lei amendă.
 - Nagy Ștefan, la 5 ani și 50000 lei amendă.
 - Ana Csaszar, la 5 ani și 50000 lei amendă.
 - Brik Samuil, la 2 ani și șase luni și 10000 lei amendă.
- În afară de pedeapsa cu închisoare și amendă, au mai fost condamnați toți la câte 10 ani interdicție și solidar la plata sumei de 3.000.000 lei către Stat.

Ravagiile ploilor în Durostor

Eri noapte, s'au abătut asupra județului Durostor ploii torențiale în mai multe puncte, cauzând mari pagube la semănători.
Comunele Higi Cavaclar, Săhinzar și Satul Vechiu au fost aproape în întregime inundate și multe case au fost distruse.
Victime omenești nu s'au înregistrat.

Serbarea școlară din comuna Corbul-Constanța

Școala primară din comuna Corbul, județul nostru, de sub conducerea d-lui învățător-director I. Simion, ajutat de d-na Victoria Stanei împreună cu grădinița de copii mici, condusă de d-na Ortansa Simion, a organizat o frumoasă serbare școlară de sfârșit de an, la care pe lângă toți școlarii au luat parte și părinții micuților elevi.

S'au cântat cântece naționale, s'au executat jocuri bătrânești și s'au recitat poezii, jucându-se și piesa de teatru „Ulciorul fermecat“. Dintre micuții interpreți s'au remarcat școlarii Băcanu Emil, Cărlă Radu, Tudora Gh. și Cherciu Raiciu.

D. învățător I. Simion a vorbit ștătenilor despre folosul învățământului primar, slătuind părinții să și trimită copiii la școală. După aceea a citit situația anului școlar, după care s'au acordat diplome și medalii. Au fost răsplătiți următorii școlari: Marin Sultans, cl. I-a; Ivan I. Ana, cl. II-a; Băcanu D. Emil, cl. III-a; Cărlă Radu, cl. IV-a; și Peniu Ivan, cl. V-a.

Politice

Frontul Românesc va ține o mare întrunire de sector Duminică 19 Iulie, la Ion Corvin (Cuzgen).
În după amiaza aceleiași zile se va ține o altă întrunire de sector la Cobadin.

Victimele mărilor

Tercul Ismail Hăsim din str. Aviației se scaldă eri în mare în dreptul Tabăcriei.
Ducându-se prea mult la larg, a fost prins de curenți și s-a înecat.
Cadavrul n-a fost încă pescuit.

Construiri de cantoane zootehnice

Ministerul de agricultură și domeniul a dispus construirea a cinci cantoane zootehnice în jud. Constanța.
Ele vor fi construite la Medgidia, Hârșova, Adam Cisi, Cogălnic și Negru Vodă.

Rănit de un obuz

În spitalul „Dr. Sion“ a fost internat în stare gravă săteanul Constantin Ionescu din com. Olteni jud. Constanța.
Găsind într'un teren de cultură un obuz și voind să-l scoată, obuzul a făcut explozie răzindu-l la piept și la cap și rupându-i un braț.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regretze Noua marcă R. C. A. este cea mai fertilită inovație.

Accidentul unui vapor

Cargobotul sub pavilion ellen „Aghinos“, plecat cu o încărcătură de 90 vagoane cărbuni dela Zurguldac a suferit un accident rupându-i-se axa dela helice. Vasul a fost silit să rățească 3 zile în voia valurilor până ce a fost întâlnit de vaporul american „Exmanster“ care l-a dus alaltăieri în portul Stambul.

Accident de automobil

Eri d. s. automobilul No. 3088 condus de un d. Tischler din Cluj trecând cu viteză mare pe B dul Regina Maria a lovit pe tânăra Maria Pădșeraru de 18 ani din strada Maramureș 29, răzind-o grav.

S'a deschis o anchetă.

Informațiuni

Eri a venit înaintea tribunalei de Ialomița spre judecare procesul fraudelor dela Prefectura de Durostor. S-au audiat peste cinci zeci de martori, judecata amânându-se în continuare la 16 Octombrie.

După impresiunea unui auditor cu totul în afară de cauza și în măsură a-și da seama, Comandantul d-lui Tașcu Pacerea, prefectul județului, nici nu se poate pune în discuție.

Am primit la redacție „Revista cursurilor și conferințelor“ No. 3-4, cu un foarte vast și interesant material.

Semnează fruntașii vieții culturale românești: C. Rădulescu Motru, L. Petrovici, Iuliu Valaori, G. G. Antonescu, Mihail Manoilescu, etc.

Vom releva „Portugalia lui Salazar“ conferință ținută de d. M. Manoilescu la Fundația universitară Carol I.

Dl Valer Pop, ministrul Justiției a comunicat Marș ziaristilor că proiectul legii pentru organizarea profesiei de ziarist fiind definitiv întocmit, va fi supus în toamnă votului corpurilor legislative.

Până atunci însă nu s'ar putea să-l cunoaștem și noi?

Diracțiunea presei din ministerul de externe a dat un comunicat prin care arată că acest minister nu are delegați în comisiile de cenzură și că d. N. Titulescu, ministrul de externe n-a cerut instituirea cenzurii.

D. Aurel C. Atarasiu judecător de ședință la trib. Tulcea a fost numit judecător de instrucție la același tribunal în locul d-lui Grigore A. Stroescu numit judecător de ședință.

Avem plăcerea a anunța că d-ra Eleonora-Maența Cruțu, fiica regretatului Dem. Cruțu Delasăliște, fost atâta ani prim redactor al „Dobrogea Jună“, directoarea revistei „Marea Noastră“ a trecut cu succes examenul de bacalaureat la liceul „Mircea cel Bătrân“ din localitate.

Colaboratorul nostru, d. C. V. Oprea a fost numit asistent la catedra de mineralogie, geologie și agrogologie de la Academia de agronomie din București.

ȘOFEUR BUCUREȘTEAN 33 ani practică 10 ani caștă post durabil, cașă particulară.

Adreșă Florăria Schmedl str. Carol 71, 195-6

Barcă de sport în Germania se vinde în condiții avantajoase. Adresa Ad-ția ziarului,

nuna de tic-fac-ul lui, îl va sfărâma cu ghioaga sau îl va trânti de un copac, nu ca să poată vedea ce-i înăuntru, ci pentru că — este în firea lui să-l baciure actul distrugerii.

Copiii nu simt aceiași bucurie, când își strică jucăriile?

Este dovedit că în afară de simțul curiozității, este la baza acestui act și un instinct al primitivului, transmis prin atavism și pe care-l îndepărtează — când reușește s-o facă — educația.

Cu toate victoriile civilizației deci, cruzimea n'a dispărut încă pe deplin dintre oameni.

N'avem oare încă și azi în peninsula iberică, alături de splendidele catedrale portugheze de un stil gotic, reformat în sec. XVI și cari pe lângă catedralele gotice impunătoare dar posomorâte din Viena și Colonia, sunt asemenea unor strigăte de bucurie ce se înalță spre slăvile cerului, — n'avem în aceiași peninsula iberică, în Spania, săngeroasele lupte de tauri?

Dar spetacolele din circurile Romei imperiale, alături de splendidele realizări ale spiritului politic ale aceleiași Rome imperiale?

Oricât decl s'ar lupta omenirea oricâte noi redute ar cuceri civilizația, în fundul sufletului omenesc persistă drojdia omului, care încă nu putea vorbi...

Ceeace este dureros însă, e că se întâmplă că instinctele acestea crude să se vadă tocmai la oameni cari, prin ființa lor exterioară și însărcinările pe cari le primesc dela colectivitate, sunt obligați să și le ascundă, să și le cenzureze, să și le mortifice.

Fiindcă, în fruntea obștei, trebuie să fie exemplarele cele mai bune, sufletele cele mai alese, cele mai curate.

Aceasta pentru că tot ce se face, este în scopul de a se obține o omenire mai bună, astronomic distanțată de omul cuiburilor din copaci și al cavernelor, de omul care-și mânca semenii.

Este acesta marele și nobilul scop al creștinismului și al tuturor religiilor pornite dela revelația puterilor divine prin concentrația interioară și la cari adorația exterioară este numai manifestarea festivă a adevărurilor credinței.

Iată de ce, înaintea dogmelor și canoanelor, părinții bisericii au pus morala creștină.

Iată de ce, Isus a pus ca temelie a bisericii sale iubirea de aproape, în opoziție cu ceea ce se cheamă azi Schadenfreude —

cât chiar strămoșii lui — cari în fond se spune că erau oameni foarte cum se cade — dar cari ținându-se de coada oilor au ajuns în Dobrogea unde, de bine de rău, nu li se pot contesta merite civilizatoare și cari prin natura meseriei lor nu erau obligați să fie și oameni subțiri, că deci acest Horăția a rămas sufletește necioplit, asta s-a văzut cu prisosință din campania „Dobrogea Jună“.

Încă de pe la începutul campaniei noastre, cel ce semnează aceste rânduri, îi scria acestui Horăția, referindu-se la gesturile lui de patentă lipsă de omenie și recunoștință, față de oamenii prin care s-a ridicat, următoarele: „De ceace ei au avut bun și și-au oferit, d-ta te-ai folosit așa cum se folosește scaiul de grăsimea pământului, ca să crească mare, chișes dar cu ghimpi, nefăcând nici măcar atâta umbră pământului însetat, încât să nu-l fure soarele puțina rouă a dimineții“.

Spun rândurile citate destul, ca să mai stăruim azi în privința asta. Avem de altfel credința că ziua plății pentru Horăția nu i departe și ne-om răfui atunci.

Că Horăția este îngâmfat și megaloman până la îngrijorare pentru cei ca i îl cunosc și că nu i se poate ajunge la nas nici din foisorul pavilionului de la Mamaia, asta o știa și o șoptea timid, multă lume.

Și pe când, în așteptarea simbriei mulți și mai ales presa — ah, presa asta a noastră cu condeele elarțice! — se ploconea cu tot felul de grețoase selamalecuri în fața râiei cu monoclu de la primărie, noi aci în „Dobrogea Jună“ I am luat pe Horăția la scuturat.

Și operația aceasta încă n'a încetat.

Dar individul, cu toată sflutiala lui tipătoare pentru un om cu bun simț, e sălbatec, e rău la suflet.

E crud ca omul cavernelor, care nu cunoștea nici mila, nici compătimirea.

E diabolic ca jaguarul și faciesul său sufletelesc e mai hidos ca hiiena.

Am relatat într'un număr trecut convorbirea ce-a avut loc între câțiva gazetari și Horăția, relativ la subsemnatul. Cuvintele pe cari le-a rostit Horăția le am pus motto la acest articol.

Uitați-vă, concetățeni, pe cine ați îmbrăcat cu mantia vredniciei de a fi primul între voi. Un om



FURNICILE
VĂ STRICĂ ALIMENTELE
UCIDEȚI-LE
CU
FLIT

FLIT este făcut după o formulă renumită, care îi dă o mai mare putere ucigătoare.

Doctorul L.L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Copil
Tratamente electrice
Raze Ultra-violete
Consult : 8-10 a. m.
4-8 p. m.
Str. Carol 133.

Cabinet Dentar M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridj)
Intorcându-se din străinătate și-a re-
luat consultațiunile
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

Sanatoriul „CARITATEA“ DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Rezii X — Roentgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrisațiuni.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

DOCTORUL Eduard N. Berntfeld
Boli interne și de Copii
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragie, SIFILIS etc. —
a bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Str. Costache Negri 60
(în dosul Farmaciei Centrale-M'g'a
Consult. 8-1 și 4-8

Din colectura milionarilor
GHEORGHE STANOIU
a eșit la ultima tragere Lotul cel Mare de
6 MILIOANE

cu No. 18.409 S. I.

Lei 400.000 cu No. 40.236
Lei 400.000 cu „ 53.640
Lei 200.000 cu „ 64.127
Lei 200.000 cu „ 31.228
Lei 200.000 cu „ 65.412
Lei 200.000 cu „ 51.089

100.000	No. 9256	100.000	No. 41.409
100.000	15.068	100.000	47.778
100.000	16.281	100.000	47.864
100.000	23.127	100.000	50.360
100.000	37.142	100.000	57.050
100.000	37.736	100.000	61.797
100.000	48.424	100.000	227.251
100.000	35.562	100.000	124.679
100.000	59.030	100.000	48.303
100.000	38.838	100.000	49.254
100.000	6.909	100.000	27.285
100.000	9.651	100.000	38.838
100.000	18.007	100.000	39.424
100.000	24.496	100.000	45.882

Fericiții câștigători ai celor 6 milioane sunt D-na Felicia A. din str. Caimatei, D-nul Ionescu student Politehnica, Preot P. str Darvari și un jucător din provincie

Celelalte câștiguri au eșit în Sucursalele și Sub-colecturile noastre din Cernăuți, Ploești, Craiova, Oradea, Iași, Chișinău, Galați, etc. etc.

Vă corijați vederea
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterii
MERLAUB Str. Carol No. 15
(în fața Postei)



Gătiți Ideal
cu

„SHELLGAS“

Economie și confort

Detalii și demonstrațiuni :

CONSTANȚA, Ing. Röder Str. Ștefan cel Mare 27.
Frații Frangopol Str. Carol No. 18.

BAZARGIC Anghel Gospodinoff

SILISTRA J. Tatu.

VALȚURI

de
GRĂU și PORUMB
Trioare originale „Heid“
Sită de Mătase

Originală ELVEȚIANĂ „Dufour“
Eduard Höhn S-sor

BUCUREȘTI
Str. Lirei 2-4 Telef 2.39.74

134-30

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lotul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a I-a

a noiei loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loterile anterioare numai dela norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasei a I-a la 15 Iulie 1936

Costul lozului :

Pentru o singură clasă	1/4 loz 200 lei	1/2 loz 400 lei	1/1 loz 800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz 800 lei	1/1 loz 1600 lei	1/1 loz 3200 lei

MILIONARI LA TOATE CLASELE
face numai colectura
GHEORGHE STĂNOIU

CONSTANȚA
STR. CAROL 18

CONSTANȚA
STR. CAROL 18

Preferată de Toată Tara Românească

LIPSCANI 83-85 (PIAȚA SF. GHEORGHE) 1/4 lei 800 - 1/2 1.600 - 1/1 3.200

Provincie mandat (cei) postal sau ramburs

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile marelui Colectur

Tragerea cl. I la 15 Iulie 1936

Centr. str. Carol vis-a-vis de Poșta și 11 bis

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de ori-ce speze.

MERCUR

care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri

Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34

la Librăria Școalelor